
НАЛОГИ И ОФОРМЛЕНИЕ 

ДОКУМЕНТОВ В МАРТЕ 2022 

ГОДА: НА ЧТО ОБРАТИТЬ 

ВНИМАНИЕ БУХГАЛТЕРУ 

 
Декларации по некоторым налогам нужно сдать на 

новых бланках. До конца месяца стоит сверить с инспек-
цией данные о земле и автомобилях, можно заявить о 
льготах на них. Об этих и других изменениях читайте в 
нашем обзоре. 

 
Расчет налогов 

 
Сверка данных по имуществу.  

В II квартале инспекции будут начислять органи-
зациям транспортный и земельный налоги за прошлый 
год, а потом разошлют сообщения об этих суммах. 

Избежать неприятных сюрпризов можно, если за-
ранее запросить выписку из Единого государственного 
реестра налогоплательщиков об объектах налогообло-
жения и проверить данные в ней. Неактуальные данные 
уточнят. 

Как получить выписку, см. в готовых решениях для 
коммерческих и бюджетных организаций. 

Заявление о льготе на имущество.  

Чтобы инспекция учла льготу по земельному или 
транспортному налогу за прошлый год, передать сведе-
ния желательно до 1 апреля. 

Как заполнить заявление, см. в готовых решениях 
для коммерческих и бюджетных организаций. 

Декларация по налогу на имущество.  

Бланк обновили, но срок сдачи остался прежним - 
30 марта. Поправки технические, связаны в основном с 
созданием федеральной территории "Сириус". 

О том, как заполнить отчетность, см. в готовых 
решениях для коммерческих и бюджетных организаций. 

Налог на прибыль.  

Не позднее 28 марта нужно сдать декларацию за 
прошлый год на обновленном бланке. Корректировок 
немного. К примеру, в разд. Г приложения N 7 к листу 02 
добавили специальные строки. В них можно отражать 
остатки неучтенного уменьшения налога в федеральный 
бюджет и инвестиционного вычета. 

Рекомендации по заполнению декларации см. в 
готовых решениях для коммерческих и бюджетных орга-
низаций. 

Организации культуры, которые применяли льготу 
и отложили уплату налога за 2020 год, должны внести 
средства не позднее 28 марта. 

Декларация по УСН.  

До конца марта плательщикам УСН нужно сдать 
отчетность по новой форме. К примеру, в разд. 2.1.1 и 
2.2 указывают код признака налоговой ставки. Если 
налогоплательщик применяет общие ставки, используют 
код "1", если повышенные - "2". Если в декларации пред-

стоит отразить повышенные ставки, учтите разъяснение 
ФНС. 

Подробнее о заполнении декларации см. в гото-
вом решении. 

 
Онлайн-кассы и маркировка 

 
Обновление касс.  

С 1 апреля закончится еще одна отсрочка по пе-
реходу на новый кассовый формат 1.2. Она действует 
для обладателей 12-ти моделей касс. 

ФНС поясняла: до 1 апреля эту технику можно 
продолжать использовать при продаже маркированной 
продукции. Дальше все зависит от того, включат ли вер-
сию с поддержкой формата 1.2 в реестр: 

- если нет, то после истечения срока действия 
накопителя нужно будет приобрести новый аппарат; 

- если да, то в течение 3 месяцев следует переве-
сти кассу на новый формат. 

Регистрация и перерегистрация кассы.  

С 1 марта в заявлении о регистрации кассы нужно 
отмечать, используют ли ее при расчетах за маркиро-
ванные товары (стр. 120). 

Перерегистрировать рабочие кассы только из-за 
обновления бланка не надо. Уточнить данные продавцы 
маркированных товаров смогут при ближайшей перере-
гистрации. 

Маркировка.  

С 1 марта: 
- стартовала обязательная маркировка стиков и 

бестабачных смесей для кальяна; 
- уточнили правила маркировки наборов, в кото-

рые входят фототовары, товары легкой промышленно-
сти или парфюмерная продукция; 

- при ввозе обуви из стран ЕАЭС в систему марки-
ровки надо передавать больше сведений; 

- для упакованной питьевой воды обязательна 
маркировка; 

- при регистрации молочной продукции в нацио-
нальном каталоге, а также при составлении отчета о 
нанесении средства идентификации нужно указывать 
дополнительные сведения. 

Продавцам молочной продукции, срок хранения 
которой не превышает 40 суток, нужно подготовиться к 
передаче данных о реализации в систему "Честный 
знак".  

Это придется делать с 31 марта. 
 

Перевозочные документы 

 
С 1 марта нужно перейти на новую форму транс-

портной накладной. Если документ используют как бу-
мажную первичку, то его нужно составлять в 4 экземпля-
рах. 

Рекомендации по заполнению новой накладной 
см. в готовых решениях для коммерческих и бюджетных 
организаций. 
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КАКИЕ ОСНОВНЫЕ ИЗМЕНЕ-

НИЯ ЖДУТ СПЕЦИАЛИСТА ОР-

ГАНИЗАЦИИ ЗДРАВОХРАНЕ-

НИЯ С 1 МАРТА 2022 ГОДА 

 
С 1 марта вступают в силу НПА, устанавливаю-

щие новые требования. Так, обновили положение об ак-
кредитации специалистов и порядок назначения ле-
карств. Начинают действовать новые правила ознаком-
ления пациента с меддокументацией. О главных новше-
ствах читайте в обзоре. 

 
С 1 марта применяют новое положение об ак-

кредитации медиков и фармацевтов 

Положение об аккредитации специалистов приме-
няют до 1 марта 2023 года. Оно во многом отличается от 
правил, которые с 2021 года использовали частично. 
Дело в том, что в течение прошлого года и до 1 марта 
2022 года действовали особые требования к аккредита-
ции. 

О новшествах положения об аккредитации читай-
те в обзоре. 

Документ: Приказ Минздрава России от 
22.11.2021 N 1081н 

 
Назначать лекарства и оформлять рецепты 

нужно по-новому 

С 1 марта действует новый порядок назначения 
лекарств. Утвердили формы рецептов и требования к их 
заполнению. Для рецептов, содержащих назначение 
наркотиков или психотропных веществ, дополнительно 
определили правила изготовления, распределения, ре-
гистрации, учета и хранения. 

Выделим основные новшества порядка назначе-
ния лекарств: 

- медработник, который выдал пациенту непра-
вильный рецепт, должен его переоформить. Это сможет 
сделать и руководитель медорганизации; 

- рецепты для инкурабельных пациентов на за-
вершающем этапе жизни можно выдавать без доверен-
ности лицам, которые ухаживают за ними. В этом случае 
нужно оформить документ о состоянии больного и ука-
зать в нем данные лица, которое будет получать препа-
раты. Медработник подписывает бумагу и заверяет ее 
печатью. На документе должна быть и печать медорга-
низации; 

- в бумажном рецепте состав лекарства, его фор-
му и обращение к фармацевтическому работнику об от-
пуске препарата можно указать на русском языке. Преж-
де использовали только латынь. Электронные рецепты 
нужно всегда заполнять на русском языке; 

Бланки по форме N 107/у-НП, которые изготовле-
ны до 1 марта 2022 года, можно использовать до 1 мар-
та 2023 года. 

Документ: Приказ Минздрава России от 
24.11.2021 N 1094н 

 
Установили новые правила ознакомления па-

циента с меддокументацией 

В порядке ознакомления пациента либо его закон-
ного представителя с меддокументацией о состоянии 
здоровья закрепили, что в ряде случаев запрос на озна-
комление можно подать в электронном виде. Прежде 
допускалась только письменная форма запроса. 

При ознакомлении должен присутствовать ответ-
ственный за выдачу меддокументации работник. Прово-
дить процедуру можно в любом помещении медоргани-
зации. Оно не должно быть только для данных целей, 
как ранее. 

Новые правила действуют и при ознакомлении с 
электронными меддокументами. 

Документ: Приказ Минздрава России от 
12.11.2021 N 1050н 

 
Действуют новые требования для согласия на 

медицинское вмешательство и отказа от него 

С 1 марта для оформления информированного 
добровольного согласия на определенные виды меди-
цинских вмешательств и отказа от них нужно использо-
вать новый порядок. 

В форме согласия указывают информацию о ли-
цах, которым медики могут передавать данные о здоро-
вье пациента не только при жизни, но и после его смер-
ти. В форме отказа от вмешательства фиксируют воз-
можные последствия данного шага. По старым правилам 
медработник разъяснял их устно. 

Документ: Приказ Минздрава России от 
12.11.2021 N 1051н 

 
Скорректировали правила выдачи медоргани-

зациями справок и заключений 

С 1 марта действует обновленный порядок выда-
чи справок и медицинских заключений. Его используют 
при предоставлении таких документов не только пациен-
там (их законным представителям), но и лицам, которых 
они определили (супругу или супруге, детям, внукам, ба-
бушкам и др.). 

Пациент (его представитель) в письменном согла-
сии на разглашение врачебной тайны или в информиро-
ванном добровольном согласии на медицинское вмеша-
тельство указывает, кому разрешает доступ к таким све-
дениям. Медорганизации выдадут этим лицам справки и 
заключения в т.ч. после смерти пациента, если он (его 
представитель) при жизни не запретил это делать. 

Документ: Приказ Минздрава России от 
12.11.2021 N 1049н 

 
Обновили требования, связанные с оборотом 

наркотических средств и психотропных веществ 

С 1 марта изменили требования к отпуску ле-
карств, наркотических и психотропных препаратов субъ-
ектами розничной торговли, у которых есть соответству-
ющая лицензия. 

Кроме того, вступают в силу: 
- специальные требования к условиям хранения 

наркотических и психотропных лекарств; 
- порядок, по которому организации фиксируют 

утрату наркотиков и психотропных веществ в ходе меди-
цинской деятельности; 

- инструкция по уничтожению наркотических 
средств и психотропных веществ из списков II и III, а 
также их прекурсоров. 

С 1 марта организации должны использовать но-
вые формы отчетов об обороте прекурсоров наркотиче-
ских средств и психотропных веществ из списков I и IV. 
Правила предоставления отчетов, а также порядок ве-
дения и хранения журналов регистрации операций, свя-
занных с оборотом таких прекурсоров, определило пра-
вительство. 

Документы: Приказ Минздрава России от 
24.11.2021 N 1093н; 

Приказ Минздрава России от 22.10.2021 N 1004н; 
Приказ Минздрава России от 22.10.2021 N 1005н; 
Приказ Минздрава России от 26.11.2021 N 1103н; 
Постановление Правительства РФ от 

28.10.2021 N 1846 
 
Другие изменения с 1 марта 

В правилах проведения медосвидетельствования 
водителей и кандидатов в водители установили случаи, 
когда нужно проводить анализы на наличие психоактив-
ных веществ в моче и лабораторные исследования  
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крови или мочи на определение хронического употреб-
ления алкоголя. 

Только государственные или муниципальные ме-
дорганизации вправе проводить медицинское освиде-
тельствование граждан на наличие противопоказаний к 
владению оружием. В связи с этим утвердили новые по-
рядок медосвидетельствования, а также формы заклю-
чений и журнала регистрации, скорректировали отдель-
ные правила оказания медпомощи. 

Обновили стандарты оснащения клинико-
диагностической и микробиологической лабораторий. 
Добавили коды видов медизделий по номенклатурной 
классификации. Медорганизации смогут выбрать прибо-
ры, наиболее соответствующие их потребностям. 

Медорганизации могут выдавать электронные ме-
дицинские свидетельства о рождении с согласия полу-
чателя. Применять нужно новую форму свидетельства и 
порядок его оформления. 

Новое положение о ЕГИСЗ расширило перечень 
сведений, которые медорганизации должны размещать 
в этой системе. В частности, свидетельство о рождении 
или смерти, данные о родившемся или умершем нужно 
представить в течение 1 рабочего дня со дня, когда ме-
дорганизация сформировала документ. 

Изменили положение о лицензировании медицин-
ской деятельности. С 1 марта вместо лицензионного 
контроля осуществляют оценку соответствия соискателя 
лицензии или лицензиата установленным требованиям. 
Выездную оценку проводят дистанционно во всех случа-
ях, кроме смены адреса деятельности медорганизации. 

 

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛА 
Подборка материалов из журнала «Главная книга» 
(издание компании КонсультантПлюс) 

 

ИНДЕКСАЦИЯ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ - 2022 

 
Е.О. Калинченко, старший эксперт  

по бухгалтерскому учету и налогообложению 
 
С 1 февраля 2022 г. на 8,4% возрастут размер 

единовременного пособия при рождении ребенка и фик-
сированный минимум пособия по уходу за ребенком в 
возрасте до 1,5 лет. 

 
Правительство утвердило коэффициент ежегод-

ной индексации детских пособий в размере 1,084 <1>. 
 

Вид пособия (Размер пособия в 2022 г., руб.) 
1 

до индекса-
ции 

после индекса-
ции 

Единовременное 
пособие при рож-
дении ребенка 

(18 886,32) 2 (20 472,77 (18 
886,32 руб. x 
1,084)) 3 

Фиксированный 
минимум ежеме-
сячного пособия 
по уходу за ребен-
ком в возрасте до 
1,5 лет 

7 082,85 (7 677,81 (7 
082,85 руб. x 
1,084)) 4 

 
Комментарий: 
 
1. Если работник трудится в районах Крайнего 

Севера и приравненных к ним местностях, размеры по-
собий будут увеличены на районный коэффициент <2>. 

2. Если в феврале 2022 г. или позднее родитель 
обратится к работодателю за пособием на ребенка, ко-
торый родился до 01.02.2022, ФСС выплатит пособие 
при рождении без учета индексации на 8,4%. Напомним, 

срок для обращения за пособием - 6 месяцев со дня 
рождения ребенка <3>. 

3. Единовременное пособие при рождении ребен-
ка в увеличенном размере ФСС выплатит одному из ро-
дителей ребенка, который родился 01.02.2022 и позд-
нее. 

4. Даже если работник ушел в "детский" отпуск до 
01.02.2022, размер его пособия по уходу за ребенком в 
возрасте до 1,5 лет начиная с февраля 2022 г. будет не 
меньше проиндексированной величины. 

 
* * * 

О размерах прочих пособий в 2022 г. читайте в ГК, 
2022, N 2, с. 75. 

-------------------------------- 
<1> Постановление Правительства от 27.01.2022 

N 57 
<2> ст. 5 Закона от 19.05.1995 N 81-ФЗ 
<3> ст. 17.2 Закона от 19.05.1995 N 81-ФЗ 
 

Статья впервые опубликована в журнале  
"Главная книга" N 04, 2022 

 
УЧЕТ СОЦПОСОБИЙ У РАБОТОДАТЕЛЯ: НЕ 

ПЛАТИЛ - НЕ ОТРАЖАЙ, ЗАПЛАТИЛ - УЧТИ! 

 
Е.О. Калинченко, старший эксперт  

по бухгалтерскому учету и налогообложению 
 
Переход на прямые выплаты сильно упростил 

учет пособий у работодателя. Точнее говоря, учета ста-
ло меньше. Ведь отражать в бухгалтерском и налоговом 
учете нужно только те суммы, которые работодатель 
назначил и выплатил сам. Напомним основные принци-
пы учета пособий. 

 
Пособие, которое назначил ФСС и напрямую вы-

платил сотруднику, будь то больничные, декретные, по-
собие при рождении ребенка или по уходу за ним, вам 
не нужно отражать ни в бухгалтерском, ни в налоговом 
учете. Причем с суммы больничных Фонд сам исчислит и 
удержит НДФЛ, а при необходимости и алименты. 

А вот выплаченные работодателем больничные за 
первые 3 дня нетрудоспособности из-за болезни либо 
бытовой травмы самого работника учитывают так. 

Взносы и НДФЛ. Страховые взносы на пенсион-

ное, медицинское страхование, на социальное страхо-
вание на случай ВНиМ и от несчастных случаев на про-
изводстве на сумму больничных не начисляют <1>. Но 
удерживать НДФЛ нужно, его необходимо будет пере-
числить не позднее последнего числа месяца, в котором 
была выплата больничных <2>. 

Бухгалтерский учет. Больничные за первые 3 дня - 
это расход по обычным видам деятельности, который 
учитывают в периоде начисления <3>. Проводки будут 
такими же, как и раньше. 

 

Содержание операции Дт Кт 

Начислены больнич-
ные за счет средств 
работодателя 

20 (26, 44 и 
др.) 

70 

Удержан НДФЛ с сум-
мы больничных 

70 68 субсчет 
"Расчеты по 
НДФЛ" 

Выплачены больнич-
ные 

70 51 

Перечислен в бюджет 
удержанный НДФЛ 

68 субсчет 
"Расчеты по 
НДФЛ" 

51 

 
Налоговый учет. Для целей расчета налога на 

прибыль больничные за первые 3 дня включают в состав 
прочих расходов, связанных с производством и реали-
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зацией, в периоде начисления пособия <4>. Упрощенцы 
с объектом "доходы минус расходы" учитывают такие 
больничные в составе расходов на дату выплаты посо-
бия работнику <5>. А работодатели, применяющие "до-
ходную" УСН или ПСН, на выплаченные больничные 
уменьшают налог, но в рамках 50%-го лимита <6>. 

Заполнение табеля. Ранее работодатели часто 

поступали так: 
пока сотрудник не принес больничный, в табеле 

отмечали неявку по невыясненным причинам (код "НН" 
или "30"), а потом уже вносили изменения. Теперь с 
полным переходом на ЭЛН и получением информации 
об открытии больничного из ФСС у вас появится воз-
можность оперативнее заполнять табель корректными 
данными. 

Но можно, как и раньше, до закрытия больничного 
проставлять неявку по невыясненным причинам. 

В случае назначения пособия за первые 3 дня не-
трудоспособности отражайте эти дни с кодом "Б" или 
"19". А те дни, пособие за которые вы не назначаете, - с 
кодом "Т" или "20". Скажем, в случае карантинных боль-
ничных или больничных по уходу за больным ребенком 
все дни будут отражены в табеле с кодом "Т". Сотрудни-
це, которой был сформирован декретный ЭЛН, с момен-
та ее ухода в отпуск по беременности и родам нужно 
проставлять в табеле код "Р" или "14". 

 
* * * 

Расскажите работникам, что в отношении посо-
бий, полученных непосредственно из ФСС, обращаться 
за справкой о доходах нужно в Фонд. 

-------------------------------- 
<1> подп. 1 п. 1 ст. 422 НК РФ; подп. 1 п. 1 ст. 20.2 

Закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ 
<2> п. 1 ст. 217, пп. 4, 6 ст. 226 НК РФ 
<3> пп. 5, 8, 18 ПБУ 10/99 
<4> подп. 48.1 п. 1 ст. 264, п. 1 ст. 272 НК РФ 
<5> подп. 6 п. 1 ст. 346.16, п. 2 ст. 346.17 НК РФ 
<6> подп. 2 п. 3.1 ст. 346.21, подп. 1 п. 1.2 ст. 

346.51 НК РФ 
 

Статья впервые опубликована в журнале  
"Главная книга" N 03, 2022 

 

НОВОЕ В КАРЕЛЬСКОМ 

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

 
 РАСПОРЯЖЕНИЕ  
Главы РК от 28.02.2022 N 97-р 
<О внесении изменений в распоряжение Главы Рес-
публики Карелия от 12 марта 2020 года N 127-р> 

 
Отменена часть ограничительных мер, введенных 

в связи с угрозой распространения на территории Рес-
публики Карелия новой коронавирусной инфекции 
(COVID-19).  

Так, теперь не требуется предъявления QR-кода, 
либо справки о прохождении вакцинации двумя компо-
нентами двухкомпонентной вакцины или однокомпо-
нентной вакциной, либо справки об отрицательном ана-
лизе на коронавирусную инфекцию (ПЦР-тест), получен-
ной не ранее чем за 2 дня, либо справки о перенесенном 
заболевании коронавирусной инфекцией (COVID-19), 
если со дня выздоровления прошло не более 6 кален-
дарных месяцев, при посещении библиотек, музеев, те-
атрально-концертных учреждений и других организаций. 

Кроме этого, разрешено посещение организаций 
социального обслуживания Республики Карелия, предо-
ставляющих гражданам услуги в стационарной форме. 

 
 РАСПОРЯЖЕНИЕ  

Главы РК от 18.02.2022 N 58-р 
<О внесении изменений в распоряжение Главы Рес-
публики Карелия от 12 марта 2020 года N 127-р> 

 
Отменены некоторые ограничения, установлен-

ные в связи с угрозой распространения на территории 
Республики Карелия новой коронавирусной инфекции 
(COVID-19). В частности, спортивные, развлекательные 
и другие массовые мероприятия, а также торжественные 
и траурные можно проводить без ограничений по числу 
участников. Кроме этого, отменены ограничения по 
наполняемости залов в кинотеатрах, на концертах, в те-
атрах, а также в бассейнах, фитнес-центрах и других 
спортивных объектах. 

 
 ЗАКОН  
Республики Карелия от 25.02.2022 N 2675-ЗРК 
"О внесении изменений в Закон Республики Карелия 
"О старостах сельских населенных пунктов в Рес-
публике Карелия" 

 
Наименование закона изменено на "О старостах 

сельских населенных пунктов и иных формах участия 
населения в осуществлении местного самоуправления в 
Республике Карелия". Установлено, что наряду с осу-
ществлением деятельности старосты и формами непо-
средственного осуществления населением местного са-
моуправления и участия населения в осуществлении 
местного самоуправления в Республике Карелия воз-
можно участие населения в осуществлении местного 
самоуправления в Республике Карелия в иных формах, 
не противоречащих Конституции и законодательству 
Российской Федерации. 

 
 ЗАКОН  
Республики Карелия от 28.02.2022 N 2683-ЗРК 
"О внесении изменений в Закон Республики Карелия 
"О некоторых вопросах социальной поддержки 
граждан, имеющих детей" 

 
Установлен порядок распоряжения региональным 

материнским (семейным) капиталом на оплату меропри-
ятий по газификации домовладения.  

Под мероприятиями по газификации домовладе-
ния понимаются мероприятия, осуществляемые по дого-
вору на выполнение работ, включая разработку проекта 
монтажа внутридомового газового оборудования, приоб-
ретение, поставку и установку прибора учета газа, мате-
риалов внутридомового газоиспользующего оборудова-
ния, строительно-монтажные работы по монтажу сетей 
газораспределения, прибора учета газа, внутридомового 
газового оборудования, а также врезку и пуск газа в га-
зоиспользующее оборудование в установленном поряд-
ке. 

Закон вступает в силу по истечении десяти дней 
со дня его официального опубликования. 

 
 ЗАКОН  
Республики Карелия от 25.02.2022 N 2680-ЗРК 
"О внесении изменения в статью 3 Закона Республи-
ки Карелия "О мерах по содействию физическому, 
интеллектуальному, психическому, духовному и 
нравственному развитию детей в Республике Каре-
лия" 

 
Уточнено, что органы государственной власти 

Республики Карелия во взаимодействии с территори-
альными органами федеральных органов исполнитель-
ной власти реализуют на территории Республики Каре-
лия установленные федеральным законодательством 
меры по защите ребенка от информации, пропаганды и 
агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному 
и духовному развитию, в том числе от национальной, 
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классовой, социальной нетерпимости, от рекламы алко-
гольной продукции, табачных изделий или никотинсо-
держащей продукции, от пропаганды социального, расо-
вого, национального и религиозного неравенства, от ин-
формации порнографического характера, от информа-
ции, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные 
отношения, а также от распространения печатной про-
дукции, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей 
насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, анти-
общественное поведение. 

Закон вступает в силу по истечении десяти дней 
со дня его официального опубликования. 

 
 ЗАКОН  
Республики Карелия от 25.02.2022 N 2681-ЗРК 
"О внесении изменений в статью 1 Закона Республи-
ки Карелия "Об обеспечении жильем отдельных ка-
тегорий ветеранов и членов семей погибших (умер-
ших) ветеранов, проживающих на территории Рес-
публики Карелия" 

 
Уточнены категории граждан, нуждающихся в 

улучшении жилищных условий, которые должны быть 
обеспечены жильем. 

Закон вступает в силу по истечении десяти дней 
со дня его официального опубликования. 

 
 ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Администрации Петрозаводского городского округа 
от 28.01.2022 N 162 
"Об утверждении Порядка и сроков представления, 
рассмотрения и оценки предложений граждан и ор-
ганизаций о включении в муниципальную программу 
"Формирование современной городской среды" об-
щественной территории, подлежащей благоустрой-
ству в 2023 году" 

 
Определены процедура и сроки представления, 

рассмотрения и оценки предложений граждан и органи-
заций о включении в муниципальную программу Петро-
заводского городского округа "Формирование современ-
ной городской среды" общественной территории, подле-
жащей благоустройству в 2023 году.  

Под предложениями граждан и организаций пони-
маются проекты, направленные на благоустройство об-
щественных территорий, ответственность за реализа-
цию которых несет Администрация Петрозаводского го-
родского округа. 

 
 ЗАКОН  
Республики Карелия от 25.02.2022 N 2676-ЗРК 
"О внесении изменений в Закон Республики Карелия 
"О некоторых вопросах предоставления многодет-
ным семьям земельных участков для индивидуаль-
ного жилищного строительства на территории Рес-
публики Карелия" 

 
Установлено, что земельные участки на террито-

рии Республики Карелия, находящиеся в государствен-
ной или муниципальной собственности, бесплатно 
предоставляются в собственность многодетным семьям 
не только для индивидуального жилищного строитель-
ства, но также и для ведения садоводства, личного под-
собного хозяйства в границах населенных пунктов.  

Соответствующие изменения и уточнения внесе-
ны в Порядок бесплатного предоставления в собствен-
ность многодетным семьям земельных участков. 

Закон вступает в силу по истечении десяти дней 
со дня его официального опубликования. 

 
 ЗАКОН  
Республики Карелия от 25.02.2022 N 2674-ЗРК 

"О внесении изменений в Закон Республики Карелия 
"О некоторых вопросах организации социального 
обслуживания граждан в Республике Карелия" 

 
Дополнен Перечень социальных услуг, предо-

ставляемых поставщиками социальных услуг. 
 

 ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Правительства РК от 27.01.2022 N 28-П 
"О внесении изменения в постановление Правитель-
ства Республики Карелия от 25 октября 2021 года N 
488-П" 

 
В постановление "Об утверждении размера платы 

для физических лиц, не проживающих в населенных 
пунктах, расположенных в границах особо охраняемых 
природных территорий регионального значения, за по-
сещение особо охраняемых природных территорий ре-
гионального значения и определении дополнительного 
случая освобождения физических лиц от взимания пла-
ты" внесены изменения.  

Размер платы за одно посещение ландшафтного 
памятника природы регионального значения "Вотто-
ваара" установлен в сумме 100 рублей. 

 
 ПРИКАЗ  
Министерства социальной защиты РК от 21.12.2021 N 
861-П 
"О внесении изменений в приказ Министерства со-
циальной защиты Республики Карелия от 17 ноября 
2021 года N 717-П" 

 
В Положение о порядке и условиях присвоения 

звания "Ветеран труда Республики Карелия" внесены 
изменения, согласно которым исключены положения, 
определяющие возможность подачи заявления и прила-
гаемых к нему документов в форме электронных доку-
ментов через информационную систему Республики Ка-
релия "Региональный портал электронных услуг Респуб-
лики Карелия" и Интерактивный портал Министерства 
социальной защиты Республики Карелия. Указанные до-
кументы могут быть предоставлены посредством феде-
ральной государственной информационной системы 
"Единый портал государственных и муниципальных 
услуг (функций)". 

 

НОВОЕ В РАЗДЕЛЕ 

«ФИНАНСОВЫЕ И КАДРОВЫЕ 

КОНСУЛЬТАЦИИ» 
 

 ИБ "Разъясняющие письма органов власти" 
раздела "Финансовые и кадровые консультации" содер-
жит 3 письма Минтруда России о заполнении трудо-
вой книжки, если приказ о приеме на работу не изда-
вался. 

Для поиска выберите профиль "Бухгалтерия и 
кадры" или "Кадры" и укажите в строке Быстрого поиска 
"письмо трудовая книжка приказ о приеме на работу". 

 
 ИБ "Вопросы-ответы (Финансист)" раздела "Фи-

нансовые и кадровые консультации" содержит 8 кон-
сультаций об отдельных вопросах, связанных с ор-
ганизацией делопроизводства и документооборота в 
организации, в том числе с внедрением электронного 

документооборота с контрагентами, работниками и госу-
дарственными (контролирующими) органами. 

Для поиска выберите профиль "Бухгалтерия и 
кадры" и укажите в строке Быстрого поиска "консульта-
ции документооборот 2022". 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW904&n=603669
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW904&n=603734
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW904&n=603664
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW904&n=603662
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW904&n=603695
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW904&n=603600


«Проф Консультант» №06 (696) 14.03.2022 6 

 ИБ "Вопросы-ответы" раздела "Финансовые и 
кадровые консультации" содержит 5 консультаций о 
квалификационных требованиях, предъявляемых к 
оператору ЭВМ, оператору связи, товарному опера-
тору, оператору технологических установок и опера-
тору копировально-множительных машин. 

Для поиска выберите профиль "Бухгалтерия и 
кадры" или "Кадры" и укажите в строке Быстрого поиска 
"квалификационные требования оператор 2022". 

 
 В ИБ "Бухгалтерская пресса и книги" раздела 

"Финансовые и кадровые консультации" включены но-
вые материалы журнала "Оплата труда: бухгалтер-
ский учет и налогообложение" (N 1, 2022), в которых 

рассмотрены изменения законодательства РФ с 2022 г., 
о которых нужно знать бухгалтеру, новый порядок рабо-
ты с электронными больничными, а также разъяснения, 
данные в Постановлении Пленума ВС РФ от 23.12.2021 
N 45 по некоторым вопросам, возникающим при рас-
смотрении дел об административных правонарушениях 
в связи с нарушением трудового законодательства, и др. 

Для поиска используйте ссылку "Пресса и книги". 
 
 ИБ "Вопросы-ответы (Финансист)" и ИБ "Бух-

галтерская пресса и книги" раздела "Финансовые и кад-
ровые консультации" содержат 17 документов об из-
менениях в ТК РФ, внесенных Федеральным зако-
ном от 22.11.2021 N 377-ФЗ и касающихся применения 

электронного документооборота в трудовых отношениях 
и отмены обязанности издавать приказ при приеме на 
работу. 

Для поиска выберите профиль "Бухгалтерия и 
кадры" или "Кадры" и укажите в строке Быстрого поиска 
"22.11.2021 N 377-ФЗ". Нажмите кнопку "i" у первой стро-
ки документа и просмотрите материалы ИБ ВО (КФ) и ИБ 
БПК. 

 
 ИБ "Вопросы-ответы (Финансист)" раздела "Фи-

нансовые и кадровые консультации" содержит 10 кон-
сультаций об обеспечении пожарной безопасности 
офисных, складских помещений и других вопросах, 

касающихся соблюдения организацией требований по-
жарной безопасности. 

Для поиска выберите профиль "Бухгалтерия и 
кадры" и укажите в строке Быстрого поиска "консульта-
ции пожарная безопасность 2022". 

 
 В ИБ "Бухгалтерская пресса и книги" раздела 

"Финансовые и кадровые консультации" включены но-
вые материалы журнала "Актуальные вопросы бух-
галтерского учета и налогообложения", 2022, N 1, в 

которых рассмотрены новые Указания по заполнению 
статотчетности, изменения в часть 1 НК РФ, касающиеся 
организаций финансового рынка и их клиентов, а также 
рекомендации работодателям по организации вакцина-
ции работников, в частности в случае их отказа от нее, и 
др. 

Для поиска используйте ссылку "Пресса и книги". 
 
 В ИБ "Бухгалтерская пресса и книги" раздела 

"Финансовые и кадровые консультации" включены но-
вые материалы журнала "Налог на прибыль: учет 
доходов и расходов", 2022, N 1, в которых рассмотре-

ны основания признания дебиторской задолженности 
безнадежной и порядок ее списания, особенности учета 
в расходах по налогу на прибыль стоимости услуг сто-
ронних организаций, а также нюансы отражения в бух-
галтерском и налоговом учете бесплатной раздачи ре-
кламной продукции, если при такой раздаче начислен 
НДС, и др. 

Для поиска используйте ссылку "Пресса и книги". 
 

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ В ИБ 
РАЗДЕЛА КОММЕНТАРИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

 

 В ИБ "Постатейные комментарии и книги" раз-
дела "Комментарии законодательства" включен 
"Комментарий практики рассмотрения экономиче-
ских споров (судебно-арбитражной практики)" (вы-
пуск 28) (отв. ред. В.М. Жуйков) ("ИЗиСП", "КОНТРАКТ", 

2021) 
 
В очередном выпуске Комментария практики рас-

смотрения экономических споров авторами освещается 
судебная практика относительно споров, возникающих 
при исполнении и нарушении обязательств, корпоратив-
ных споров, применения законодательства о вещных 
правах и праве интеллектуальной собственности, об 
энергетике, о закупках, о несостоятельности (банкрот-
стве), труде менеджмента; проанализирована практика 
применения процессуального законодательства и другие 
вопросы. 

 
 В ИБ "Постатейные комментарии и книги" раз-

дела "Комментарии законодательства" включен матери-
ал "Актуальные проблемы гражданского и админи-
стративного судопроизводства" (под ред. В.В. Ярко-
ва) ("Статут", 2021) 

 
В книге рассмотрены ключевые проблемы совре-

менной доктрины гражданского процессуального права в 
сфере гражданского и административного судопроиз-
водства, а также в сфере иной процессуально-
процедурной деятельности.  

Авторы монографии анализируют научные про-
блемы (например, предмет и система науки и отрасли 
гражданского процессуального права, гражданские про-
цессуальные правоотношения, принципы процессуаль-
ного права, доказательственное право), а также вопро-
сы, касающиеся использования информационных техно-
логий и искусственного интеллекта в гражданском судо-
производстве. Многие вопросы в связи с реформой по-
следних лет приобрели новые грани своей актуальности, 
например, вопросы компетенции, рассмотрения корпо-
ративных споров, пересмотра судебных актов, исполни-
тельного производства и др. В сборнике анализируется 
также научная проблематика до-, вне- и постсудебных 
правовых процедур, сопровождающих судебную дея-
тельность юридических профессий. Авторы показывают 
личный взгляд на ту или иную научную проблему, а так-
же освещают мнения и позиции, сложившиеся в науке по 
тому либо иному вопросу. 

 
 В ИБ "Юридическая пресса" раздела "Коммен-

тарии законодательства" включена статья: Расчет дей-
ствительной стоимости доли в ООО (Дячук М.) ("Юри-

дический справочник руководителя", 2021, N 12) 
 
В статье рассматриваются вопросы, возникающие 

при выходе участника из ООО и расчете действительной 
стоимости его доли. Автор выясняет, на основании каких 
показателей ее нужно рассчитывать, какие факторы ока-
зывают влияние на ее размер, какие данные надо ис-
пользовать для расчета действительной стоимости до-
ли, каков порядок ее расчета, как определяется рыноч-
ная стоимость основных средств для расчета действи-
тельной стоимости доли и пр. В работе проведен анализ 
позиции Минфина России и судебной практики. 

 
 В ИБ "Юридическая пресса" раздела "Коммен-

тарии законодательства" включена статья: Развитие 
альтернативных форм проведения общих собраний 
сособственников (Коваленко Ю.Н.) ("Гражданское пра-

во", 2022, N 1) 
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В настоящей статье анализируются существую-
щие формы проведения общих собраний сособственни-
ков, рассматриваются отличия понятий "формы прове-
дения собрания" и "формы голосования". Автор работы 
делает вывод о необходимости развития альтернатив-
ных (заочных, смешанных, с использованием технологий 
дистанционного участия) форм проведения общих со-
браний сособственников в изменяющихся условиях со-
временного мира. 

 
 В ИБ "Юридическая пресса" раздела "Коммен-

тарии законодательства" включена статья: Порядок 
выдачи медицинскими организациями справок и за-
ключений (Сперанская Л.В.) (Подготовлен для системы 

КонсультантПлюс, 2022) 
 
В соответствии с п. 3 ст. 78 Федерального закона 

от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья 
граждан в Российской Федерации" медицинская органи-
зация имеет право выдавать медицинские заключения, 
справки, рецепты на лекарственные препараты и меди-
цинские изделия на бумажном носителе и (или) с согла-
сия пациента или его законного представителя в форме 
электронных документов с использованием усиленной 
квалифицированной электронной подписи медицинского 
работника в порядке, установленном уполномоченным 
федеральным органом исполнительной власти. 

В статье описан порядок выдачи медицинскими 
организациями справок и медицинских заключений 
(утвержден Приказом Минздрава России от 14.09.2020 N 
972н). 

 
 В ИБ "Юридическая пресса" раздела "Коммен-

тарии законодательства" включена статья: Выселение с 
детьми – споры (Берестова О.) ("Жилищное право", 

2022, N 1) 
 
В материале рассматривается правопримени-

тельная практика по спорам о выселении семей с несо-
вершеннолетними детьми из занимаемого ими жилья. 
На основании анализа положений законодательства и 
материалов судебной практики выделены правовые ос-
нования для прекращения прав таких семей на исполь-
зование жилых помещений, предоставленных им по до-
говорам социального найма, а также принадлежащих им 
на праве собственности. Показано, что в большинстве 
случаев возможность выселения связана со спорным 
характером прав родителей. 

 
 В ИБ "Юридическая пресса" раздела "Коммен-

тарии законодательства" включена статья: Позиции су-
дов по вопросам актуальной судебной практики 

(Шайхеев Т.И.) (Подготовлен для системы Консультант-
Плюс, 2022) 

 
Настоящая статья представляет собой обзор су-

дебной практики по нескольким категориям судебных 
споров, возникающих в рамках предпринимательской 
деятельности, банкротства, а также процессуальных во-
просов. В частности, рассмотрены правовые позиции су-
дов по спорам, касающимся определения договорных 
условий, различных видов публичных договоров, залога, 
квалификации сделок как сомнительных, а также возме-
щения вреда, причиненного ненадлежащим исполнени-
ем обязательств. Анализ банкротных споров включает в 
себя проблемы субсидиарной ответственности, полно-
мочий конкурсных управляющих, а также некоторые 
проблемы рассмотрения дел о банкротстве. Раздел, по-
священный процессуальным вопросам, включает в себя 
позиции судов по вопросам досудебного урегулирова-
ния, применения судебных неустоек, обеспечения иска, 
злоупотреблений процессуальными полномочиями, а 
также стабильности судебных решений. 

 В ИБ "Юридическая пресса" раздела "Коммен-
тарии законодательства" включена статья: Самообло-
жение как форма самоорганизации граждан (Малый 

А.Ф., Качалов П.Н., Артемова О.Е.) ("Государственная 
власть и местное самоуправление", 2022, N 1) 

 
В статье рассматриваются проблемы использова-

ния института самообложения в целях повышения эф-
фективности решения вопросов местного значения. Да-
ется оценка результатов использования самообложения 
в различных субъектах РФ. Проводится сравнение ин-
ститута самообложения и инициативного бюджетирова-
ния. 

 

ИНФОРМАЦИЯ 

РОСРЕЕСТРА 
 

Преимущества использования электронной 
подписи 

 

Электронная подпись — цифровой аналог обыч-
ной подписи. Она позволяет обращаться за государ-
ственными услугами, не выходя из дома или офиса, и 
подписывать документы в электронном виде. Заверен-
ный электронной подписью документ имеет такую же 
юридическую силу, как и бумажный, но позволяет замет-
но сократить время на запрос и получение услуг. 

Сертификат электронной подписи позволяет в он-
лайн-режиме поставить объект недвижимости на ка-
дастровый учет и зарегистрировать на него права соб-
ственности, а также получать сведения из ЕГРН об объ-
екте недвижимости. Владельцы сертификата могут по-
дать заявление о невозможности государственной реги-
страции права без личного участия правообладателя в 
личном кабинете на сайте Росреестра. Это помогает 
обезопасить себя от мошенничества. 

 
Возможность получения электронных услуг осо-

бенно актуальна в сложившейся эпидемиологической 
обстановке в стране, так как позволяет избежать физи-
ческого контакта с другими людьми. 

Для юридических лиц и предпринимателей элек-
тронная подпись открывает доступ к электронным тор-
гам, позволяет заключать контракты и вести электрон-
ный документооборот. 

 
Чтобы получить сертификат электронной подписи, 

необходимо зарегистрироваться и оформить заявку на 
сайте удостоверяющего центра Федеральной кадастро-
вой палаты Росреестра. 

 
Для этого необходимо: 

- пройти регистрацию на сайте uc.kadastr.ru; 
- загрузить требуемые документы; 
- оплатить услугу; 
- удостоверить  вашу  личность,  для  этого потребуются 
следующие  документы:  физическим  лицам — паспорт, 
СНИЛС,  ИНН;  юридическим  лицам — учредительные 
документы и свидетельство о постановке на учет. 

Удостоверить личность можно в офисах Кадаст-
ровой палаты по Республике Карелия в г. Петрозавод-
ске, г. Сегежа, г. Медвежьегорске, г. Костомукше, г. Сор-
тавала, г. Кеми. 

В тот же день, когда вы удостоверите свою лич-
ность, вы сможете получить сертификат ключа проверки 
электронной подписи. 

Более подробную информацию можно узнать по 
телефону: 8 (8142) 71-73-46 (доб. 4) 
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«ГЛАВНАЯ КНИГА» 
СОВРЕМЕННЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 
 
ЖУРНАЛ СОДЕРЖИТ: 

- Подробный анализ наиболее интересных и традици-
онно сложных вопросов бухучета и налогообложения. 

- Комментарии спорных ситуаций официальными пред-
ставителями контролирующих органов. 

- Подробный анализ проектов нормативных актов и ин-
формации о предстоящих изменениях законодательства. 

- Готовые варианты выходов из конфликтных ситуаций 
и многое другое. 

 
Для оформления льготной подписки необходимо по-
звонить в наш Информационный центр по телефону 57-
00-11 или подойти по адресу: ул. Володарского, 40, 
офис 320. 

 

ИНФОРМАЦИЯ ИФНС 

ПО Г. ПЕТРОЗАВОДСКУ 
 

Какие льготы по налогам предусмотрены для 
предпенсионеров? 

 
Для предпенсионеров по налогу на имущество и 

земельному налогу установлены следующие льготы и 
вычеты: на один дом (часть дома), одну квартиру (часть 
квартиры) или комнату и один гараж (машино-место), 
вычет по одному земельному участку на 6 соток. То есть, 
если предпенсионер имеет жилой дом, квартиру, гараж и 
земельный участок 6 соток, то он полностью освобожда-
ется от уплаты указанных налогов. 

 
Если предпенсионер владеет несколькими объек-

тами одного вида (например, двумя квартирами), то 
льгота будет автоматически применена на тот объект, 
сумма налога по которому больше. На другие объекты 
этого же вида налог будет рассчитан в обычном порядке. 

 
Транспортный налог на территории Республики 

Карелия уплачивают по налоговой ставке, уменьшенной 
на 50 процентов, граждане, достигшие возраста 55 лет 
(для мужчин) и 50 лет (для женщин), если они прорабо-
тали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего 
Севера либо не менее 20 календарных лет в приравнен-
ных к ним местностях и имеют страховой стаж не менее 
25 лет (для мужчин) и 20 лет (для женщин). Указанная 
льгота применяется в отношении одного легкового авто-
мобиля с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил 
(до 73,55 кВТ) включительно, либо мотоцикла или мото-
роллера и действует до 31.12.2034г. 

 
Льготы (в том числе в виде налогового вычета) 

носят беззаявительный характер и предоставляются 
налоговым органом на основании сведений, полученных 
в рамках межведомственного взаимодействия.  

Личное присутствие налогоплательщика для по-
лучения льгот не требуется. При этом такой порядок 
предоставления льготы не зависит от того, на каком 
уровне она установлена (федеральном, региональном 
или местном). 

 
Перечень и размер льгот по конкретному налогу, а 

также информацию о ставках и сроках уплаты имуще-
ственных налогов можно уточнить на сайте ФНС России 
с помощью сервиса «Справочная информация о ставках 
и льготах по имущественным налогам». 

 

СЕРВИСНАЯ СЛУЖБА 

 

Адрес: 185005, г. Петрозаводск, ул. Володарского, 40 
Телефон (многоканальный): (814-2) 57-00-11 
E-mail: data@onego.ru 
 

СТАНДАРТНЫЙ СЕРВИС 
(в рамках стандарта информационного обслуживания) 
 

 Горячая телефонная линия (814-2) 78-61-57, 57-00-11: 

- Помощь в поиске документов 
- Консультации по работе с Системой 
- Поиск документов по индивидуальным заказам 

 

 Линия консультаций: 

    Ответы на вопросы о налогообложении, бухучете, трудо-
вом законодательстве в рамках бухгалтерских компетен-
ций. Вопросы можно задавать: 
    - из Системы с помощью кнопки «Задать вопрос»; 
    - по телефону (814-2) 78-61-57, 57-00-11; 
    - по E-mail: lk@data.sampo.ru 

 
 Диалог в режиме онлайн (Чат): 

    Возможность получить быстрый ответ на простой вопрос 
в оболочке Системы. Вопросы можно задавать: 
    - из Системы с помощью кнопки «Задать вопрос». 

 
 Техническая поддержка Системы (814-2) 78-61-57: 

- Вызов сервисного инженера 
- Регистрация (перерегистрация) Системы 
- Установка (переустановка) Системы 
- Консультации по техническим вопросам 
- Установка новых версий программы 

 

 Установка демоверсий Системы 
 

 Обучение работе с Системой на рабочем месте 
пользователя или в Учебном классе РИЦ с выдачей 
сертификатов 
 

 Семинары-тренинги, проводимые для бухгалтеров 
преподавателями Учебного класса РИЦ, по актуаль-
ным вопросам налогообложения и бухучета в связи 
с изменениями законодательства. Лекционный ма-
териал сопровождается работой с Системой Кон-
сультантПлюс 
 

 Газета «Проф Консультант», выпускаемая РИЦ 
 

 Ежемесячный бюллетень Сети КонсультантПлюс 
 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СЕРВИС 
 
 Льготная подписка на журнал для бухгалтеров 
«Главная книга». 
 

 Поставка антивирусной программы Dr.WEB 
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